

多中国射击队打破世界纪录

新华社杭州10月1日电 杭州亚运会射击项目1日进入最后一个比赛日,多向飞碟项目产生4枚金牌,中国队拿到3金。中国射击队最终以16枚金牌的成绩结束本届亚运会。

女子多向飞碟团体赛中,中国队3名选手武翠翠、张鑫秋和李清念均发挥不俗,最终以357中的总成绩打破354中的原世界纪录。在个人决赛中,张鑫秋打出50靶47中的好成绩,一骑绝尘拿到冠军,成功卫冕。打出43中的武翠翠摘得银牌,哈萨克斯坦选手德米特里延科拿到铜牌。

“今天就是敢字当头。”对于世界纪录,张鑫秋这样说。她表示对自己的状态比较有信心,比赛过程其实并不算容易,一个靶一个靶去咬,最终才拿到宝贵的金牌。

男子多向飞碟项目中国队收获了惊喜。团体赛中,中国队打出354中的成绩,力压打出353中的卡塔尔队,摘得铜牌。印度队和科威特队分获金牌和银牌。

男子多向个人资格赛中,中国队选手齐迎与另外5名选手进入加赛,角逐最后一个决赛名额。在加赛中,齐迎与哈萨克斯坦选手艾萨尔巴耶夫展开了险象环生的争夺,最终以18:17险胜,拿到最后一个决赛席位。

齐迎在决赛的前三枪脱靶两次,处于被动。然而,他迅速调整好状态,打出连续23枪命中的出色成绩,进入争冠行列。在与科威特名将塔拉勒·拉希迪的比拼中,齐迎以又一轮连续命中占据优势,最终以46中的决赛成绩力压打出45中的拉希迪,夺得冠军。

“其实一开始我也没想到能进入决赛,本来排名靠后,如果说跟前面对手相差1分的话,可能就被横端掉了。有了这种想法之后,我就一个靶一个靶坚持去打;再加上开局不利,三个靶脱了两个。后面也是没有办法,只能咬牙坚持。”齐迎说。

至此,杭州亚运会射击项目比赛全部结束。在33个小项中,中国射击队拿到16金9银4铜,以较大优势占据射击项目金牌榜头名。印度队以7金9银6铜排名次席,拿到3金2银5铜的哈萨克斯坦队排名第三。

孙颖莎女单折桂 樊振东/王楚钦男双称雄

新华社杭州10月1日电 1日,杭州亚运会乒乓球项目进入第十个比赛日,中国队孙颖莎在女单决赛中以4:1战胜日本名将早田希娜,收获她在本届亚运会的第三块金牌;樊振东/王楚钦4:0战胜韩国组合张禹珍/林钟勋,赢得两人的首枚亚运会男双金牌。

世界排名第一的孙颖莎在与早田希娜的十次对话中保持全胜,双方最近一次交手是五天前的女团决赛,当时孙颖莎以3:1获胜。

开场后,早田希娜手感温热,失误连连,孙颖莎以11:5拿下首局。第二局早田希娜状态回升,一度以4:0领先,孙颖莎稳扎稳打,以11:9实现逆转。此后双方都打得很有耐心,各胜一局。关键的第五局,两人比分胶着,从1:1打到6:6,此后孙颖莎打出一波小高潮,以11:7拿下此局,大比分4:1获胜。

“早田希娜是非常优秀的运动员,今天我们两个人发挥都非常出色,打出了高质量对抗,希望未来我们两个人可以互相促进、共同进步。”孙颖莎说。

男双决赛中,樊振东/王楚钦对阵世界排名第一的韩国组合张禹珍/林钟勋。双方曾在5月的德班世乒赛决赛中交手,当时中国组合直落三局取胜。

此番对阵,樊振东和林高远屡屡率先进攻,并在远台对攻中优势明显,仅用时32分钟就战胜对手。中国组合前三局以11:6、11:8、11:7胜出,第四局3:1领先时,韩国教练请求暂停,但此后韩国组合仍找不到有效得分手段,最终中国组合以11:3锁定胜利。

樊振东赛后表示,“在国庆节这天第一次获得亚运会男双金牌,具有特殊意义,我想借此机会把这个冠军献给祖国。”



10月1日,孙颖莎(上)在比赛中。

新华社发



10月1日,中国组合陈艺文(前)/昌雅妮在比赛中,她们以335.73分获得冠军。当日,杭州亚运会跳水项目女子双人3米跳板决赛在杭州奥体中心游泳馆举行。

新华社发

于丹夺得中国队首枚 克柔术亚运金牌

新华社杭州10月1日电 在1日进行的杭州亚运会克柔术比赛中,中国选手于丹夺得女子70公斤级冠军,这是中国队在亚运会克柔术项目的历史首金。

当天女子70公斤级决赛中,于丹的对手是伊朗选手杜尼娅·阿加埃。比赛刚开始20秒,于丹一击制胜,使对手背部着地,直接赢得了比赛。

“很想为祖国争光,我想用这枚金牌给祖国母亲献上一份厚礼,祝大家国庆节快乐。”于丹在赛后激动地说,“我自己也没想到能这么快结束,但我的目标就是金牌。”

2018年雅加达亚运会上,克柔术首次作为亚运会比赛项目亮相。作为克柔术的发源地,乌兹别克斯坦在本届亚运会上展现了强悍实力,首个比赛日便斩获三金。

于丹在当天四分之一决赛中战胜了乌兹别克斯坦选手阿达舍娃。“我足够相信我的团队,足够相信自己。尽管乌兹别克斯坦在上届亚运会获取了很多金牌,但我觉得这一届谁赢谁输都说不定,所以还是要相信自己,相信自己可以做到。”

本届亚运会是中国克柔术队的亚运“首秀”,于丹从柔道转练克柔术不到一年时间,对于这样的跨界,她的态度很积极。“大家可以多参加这种跨项运动,对自身来说虽然是一种挑战,但可以更加丰富自己及时应变的能力。”

“水花消失术”继续 中国跳水再夺两金

新华社杭州10月1日电 1日进行的杭州亚运会跳水比赛中,中国跳水队继续上演“水花消失术”,包揽了当日进行的女子双人3米跳板和男子双人10米跳台两枚金牌。

率先进行的女子双人3米跳板决赛中,陈艺文/昌雅妮每一跳发挥都堪称完美,无论是空中姿态还是同步动作都十分出色,现场观众一次次被她们的“水花消失术”所折服。

经过五轮比拼,最终陈艺文/昌雅妮以335.73的总分轻松折桂,马来西亚组合吴丽颖/努尔·达比塔·宾蒂·萨布里获得银牌,韩国组合朴河天/金守志获得铜牌。

男子双人10米跳台决赛,杨昊/练俊杰同样没有遇到太大挑战,最终以492.63的总分获得金牌,韩国组合李在昊/金荣南和一对马来西亚组合分获亚军和季军。

值得一提的是,492.63的总分也是杨昊/练俊杰配队以来拿到的最高分数。“这次比赛是为了明年的巴黎奥运会打基础,能跳到这样的分数,让我俩更有自信去面对明年的巴黎奥运会。”练俊杰赛后说。

东京奥运会上,中国跳水队唯一丢掉的一块金牌正是男子双人10米跳台。练俊杰说:“我希望能明年的巴黎奥运会争回来。”

中国女排取得开门红 越南逆转击败韩国

新华社杭州10月1日电 在1日进行的杭州亚运会女排赛事中,中国队3:0轻取印度队取得开门红,越南队则爆冷逆转击败了韩国队。

在女排A组比赛中,中国队以三局相同的比分25:9战胜了本届亚运会上的首个对手印度队。全场比赛用时仅为57分钟。

在C组比赛中,越南队在先输两局的情况下以3:2(16:25、22:25、25:22、25:22、15:11)逆转战胜韩国队。越南队主攻陈氏清翠得到了本场最高的24分,韩国队最高分23分由姜昭辉获得。

韩国女排曾获得上届雅加达亚运会季军,在2014年仁川亚运会上则力压中国队得到金牌。不过,韩国队最新的世界排名已落后于越南队,两队现在分别位列第40位和第39位。

在1日的其他女排比赛中,泰国队在B组以3:1击败中国台北队,哈萨克斯坦队在D组以3:0战胜中国香港队,日本队3:0轻取阿富汗队。

今日看点

国乒如何收官 田径再决“飞人”

新华社杭州10月1日电 杭州亚运会2日将决出30枚金牌,中国队有望在田径、举重、跳水、乒乓球等项目上继续夺金,其中,男女200米较量备受关注,乒乓球收官战樊振东将力争卫冕男子单打金牌。

田径赛场当天将产生8枚金牌。女子200米“飞人大战”中,李玉婷和黄瑰芬联袂出战,她们在预赛中分别跑出23秒67和23秒54的成绩晋级,决赛中最大竞争对手是刚刚获得100米银牌的新加坡选手佩雷拉,她在预赛中的成绩是23秒14。

男子200米比赛呈现群雄争霸局面。中国队的隋高飞止步半决赛,沙特的阿卜·穆罕穆德、巴林的哈勒迪实力强劲,前者在半决赛中跑出20秒59的赛季最佳成绩,后者以20秒61稍稍落后。另外,卡塔尔的费尔·奥古诺德和日本的上山絃辉也不容小觑。

名将李玲将携手牛春格争夺女子撑杆跳高金牌,两人本赛季最好成绩都超过了4米60,实力明显高出一档。女子跳远比赛中,熊诗麒的最大竞争对手是日本选手秦澄美铃。

乒乓球赛场将迎来收官战。在国乒女双无缘四强后,樊振东和王楚钦将在最后的男子单打决赛中捍卫国乒荣誉。当然,他们要先在半决赛中分别面对韩国的张禹珍和中国香港的黄镇廷,若能胜利会师决赛,国乒就将在本届亚运会上以6枚收官。

中国队当天最为轻松的项目或许是跳水,李亚杰和林珊这对世锦赛“金银组合”,将在女子1米板上展现“梦之队”的英姿,王宗源和彭健烽也是男子1米板的“双保险”。

举重赛场中国队也有强将出战。出战女子59公斤级的罗诗芳,刚刚在2023年举重世锦赛上包揽了这个项目抓举、挺举、总成绩三枚金牌;出战64公斤级的裴鑫依虽然只有18岁,但在去年的举重世锦赛同样包揽了这个项目抓举、挺举和总成绩冠军。

皮划艇静水项目将决出6金,在东京奥运会男子单人皮艇1000米比赛中获得第六名的张冬有望问鼎这个项目的金牌。马术比赛将决出三项赛场障碍团体赛和个人赛两枚金牌,华天和中国队若能夺冠,将实现历史突破。中国女垒将与卫冕冠军日本队争夺最后的金牌。

另外,中国女排将迎战小组赛第二个对手朝鲜队。

杭州亚运会赛事过半 各项办赛工作有序开展

新华社杭州10月1日电 记者1日上午从杭州亚运会赛事半程运行情况新闻发布会上获悉,杭州亚组委各项办赛工作有序开展,保证了各项赛事精密精细运行。

杭州亚组委竞赛指挥中心新闻发言人朱启南介绍,作为参赛规模最大的一届亚运会,本届亚运会开赛以来,共有4573名技术官员、78支竞赛团队、31个独立训练场馆团队、1534名升旗手和礼仪人员及839名体育展示工作人员,围绕运动员参赛需求,各司其职、相互配合,在各自的岗位上紧张有序地开展各项工作。

“杭州亚组委始终把竞赛放在赛事运行的首位,建立健全了‘以竞赛为核心、以场馆为主体、以属地为保障’的赛事运行体系,与亚奥理事会、各亚洲(国际)单项体育组织保持密切对接,不断完善赛程编排、竞赛规则等技术规范以及竞赛器材、计时计分等硬件设施设备,保证了各项赛事精密精细运行。”朱启南说。

据黄龙体育中心场馆群新闻发言人徐家伟介绍,该场馆

群是本届亚运会办赛情况最复杂、比赛时间最长、产生金牌最多的场馆之一,赛会期间“一边办亚运比赛,一边惠民开放”。

“为尽可能地减少对社会面影响,通过调整开放时间、科学设置封闭线等方式,亚运期间,共开放老年体育活动中心、室内训练馆、室外网球场、室外笼式足球场等场馆(地)6处,日均接待3500人次。”徐家伟说。

对于公众关注的9月30日晚田径比赛中一名裁判受伤的情况,杭州亚运会主新闻发言人许德清表示,这名裁判当时在杭州奥体中心体育场链球比赛区被链球砸伤,导致右侧下肢颈椎骨开放性骨折,竞赛场地医疗点现场进行了止血包扎处理,后被送往浙大二院滨江院区治疗,目前状态良好。

赛事半程相关数据方面,截至9月30日,杭州亚运会已开展45个分项共3264场比赛。从国家和地区来看,已经产生的240枚金牌中,分别分布在22个国家和地区,获得奖牌国家和地区共有34个。

当亚运遇上国庆 ——体育元素为国庆假期增添趣味活力

田径赛场观众数量连场突破4万,亚运周边产品热销,运动户外游成假期休闲热门项目……这个国庆假期,热门旅游目的地杭州等城市,因为亚运会的举办让人流连忘返。当国庆假期遇上亚运会这样的大型综合性赛事,场内外,运动元素为假日增添了更多趣味和活力。

中秋佳节日开赛的田径赛事拉开了假期观赛的帷幕。杭州奥体中心体育场“大莲花”连续两天吸引了超过4万名观众到场。来自青岛的游客邵先生就把亚运观赛作为国庆出游的重要项目。田径、羽毛球、藤球,他带着父母观看的比赛既有热门场次,也有特色项目。

“既是来浙江旅游,又是亚运观赛,还能陪伴老人,算是一举多得。”邵先生展示着一叠亚运门票笑着说。

国庆假期前,记者从杭州亚运会主题新闻发布会上获悉,截至9月27日,杭州亚运会体育比赛项目门票销售金额已超过5亿元人民币。

全国各地来到现场体验亚运赛事不仅带火了门票,也让亚运周边特许商品成了抢手货。

国庆假期第一天一早,金华市市民赵元就来到媒体接待酒店大堂的亚运特许商品零售店,为儿子选购一些纪念品。“听说有一款‘三只小只’吉祥物欢度国庆的限量徽章,我一早来看看还能不能买到。”

特许零售店工作人员介绍,今年中秋国庆长假前,出现了一波销售小高峰,一些游客、市民把亚运商品作为伴手

礼。足球、藤球等金华赛区承办项目的相关商品格外受追捧,“每天我们都要调货补充”。

除了观赛购物,许多人今年假期的休闲游玩也加入了体育元素。在杭州周边,原本深受市民游客青睐的露营户外游,增添了不少体育项目。

在余杭区中泰街道几个民宿特色村,在露营活动中,许多活动主办方、场地地方举办彩虹跑、桨板、飞盘等体育项目吸引游客。活动主办方负责人介绍,前期项目报名已经爆满,预计4日开始将迎来游客高峰,日均游客可达300人左右。

70多公里绿道、约5公里的环浙步道……余杭区径山镇因为独有的自然风光和健身设施基础,吸引了不少运动爱好者在假期前来打卡。径山镇宣传文化干事郑翠芬介绍,借着亚运氛围,这个国庆假期“运动游”很受欢迎,目前每天前来徒步、骑行的游客达到1000人次以上。

在城市中,假期体育活动也在各个社区展开。杭州市上城区闸弄口街道利用有限的场地,组织社区居民开展趣味运动项目。投篮、射箭、跳房子、棋类活动……既有传统文化又包含运动趣味,要参与投篮这样的“热门项目”还得排队。

闸弄口街道文化站工作人员钱嘉梁说,往年国庆组织文艺类活动较多,“今年国庆正好遇上亚运,所以我们在户外广场上设置了一些有意思的运动项目,突出参与度、互动性、氛围感,让大家能在国庆假期感受浓厚的运动氛围。”

(新华社杭州10月1日电)